

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Helyben: Egy óra — 3000 K  
 Egy hét — 24,000 K  
 Egy hónap — 240,000 K  
 Vidéken: Egy óra — 8300 K  
 Egy hét — 66,100 K  
 Egy hónap — 661,000 K  
 Egy éves szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500

Felolvasó szerkesztő és leltárlajos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Kossuth Lajos

Nevét nem veheti ajkára bárki. Kossuth Lajos neve oly szentsége a magyarnak, hogy aki hiába veszi ajkára, vet a magyar tíz parancsolat ellen. Kossuth Lajos független és szabad Magyarországot akart, mely uralkodó jék harmóniában a kis dunai államok felett, összefoglalva egy államegységben a régi magyar bánóságokat és előországokat.

De vajjon azt akarta-e Kossuth Lajos, aki fegyverre szólította még a gyermekiljakat is a betörő ellenség elé, hogy engedjük be az ellenséget kardcsapás nélkül? Vajjon Kossuth Lajos lelke diktálta-e azt a mondatot, mely kicsavarta a magyar honvéd kezéből a fegyvert, mert nem akart katonát látni?

Az októberizmus minden jószándéka mellett nem moshatja le sohasem magáról azt a szégyent, hogy akkor volt pacifista, mikor harcolni kellett, először az ország egységét tette fonékra, aztán a lelki egységet, mikor átengedte az ország legszebb városait a románoknak és szerbeknek, amikor átengedte a politikai hatalmat a kommunistáknak.

Kossuth Lajos nevét kivágh ne vegye ajkára a Károlyi kormány volt belügyminisztere, akinek kezében volt a teljes hatalom az ország rendjének fenntartására és aki erőltetn gyöngye kezéből kiejtette a kormány gyepölőjét.

Nagy Vincét mint kíméletlen harcost emlegeti a piros plakát, melylyel teleszórták a város utcáit. Hol volt Nagy Vince energiája, mikor az ellenséget kellett visszaszorítani a határról? Hol volt, amikor a Mackensen sereg kezéből kicsavarták a fegyvert? Hol volt, mikor Kun Béla uszította? Hol volt, mikor a vörösek pusztították az ország testi és lelki kincsseit? A kíméletlen harcoss félre állott s most van bátorsága kiállani a sikra, harcolni és küzdeni... a konzolidáció ellen. Dr. Nagy Vince jobban tenné, ha piros plakátjairól letrörlő a „belügyminiszter” szót. — Nincs vele mit dicsőítenie.

Ha Kossuth Lajos megszólalhatna, hogy kiparancsolná a kufárokat a magyar nemzet templomából.

## A debreceni kisbérleti földmivelésügyi miniszternél.

Egy debreceni kisbérleti társaság ifj. Széll István vezetése alatt küldöttségileg bizteltelget nagytáti Szabó István földmivelésügyi miniszternél és kérték, hogy a teigazlaságot adják át nekik. A miniszter nagy elfoglaltsága miatt a küldöttséget dr. Billinger osztálytanácsos fogadta, aki a küldöttséget arra kérte, hogy kérelmeiket foglalják írásba és azt terjesszék elője, a miniszterium megvizsgálja azt és a legnagyobb jóakarral fog dönteni felette.

## József főherceg családi balmas briliánsát ajándékozta a nyomorgó diákoknak.

Budapest, jan. 18. József Ferenc herceg pénteken délután megjelent a Mefhosz országos diák kongresszusának plenáris ülésén, ahol üdvözölővén az egybegyűlt ifjúságot Vámosy Zoltán dr. egyetemi tanárnak átadta édes atyjának József királyi hercegnek levelét. József királyi herceg levelében kifejezést ad annak a nagy szeretetének, amelyet a magyar diákság iránt szüntelenül érez. Értesíti a kongresszust, hogy azon impressziók hatása alatt amelyeket a kongresszus megnyitó

ülésén nyert a diákság rettenetes küzdelmeiről és borzalmas anyagi helyzetéről, elhatározta, hogy anyagi erejének megfelelően siet a nyomorgó ifjúság segítségére. Sajnálja, hogy pillanatnyilag nem áll rendelkezésére, olyan nagyobb összeg készpénz, amellyel igazán kiadósan segíteni lehetne, ezért egy régi hatalmas családi briliáns ékszert ajánl fel erre a célra és ajándékozta a Mefhosznak, hogy az értékesítésből befolyó összeget, a diáknyomor enyhítésére használják fel.

## Vége felé jár az indemnitás vitája. A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Pesty Pál, Napirend előtt Walkó Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel.

Reisinger Ferenc az indemnitási vitakapcsolatban Kelety Dénesről a Máv, elnök igazgatójáról azt állította, hogy küldöttséget vezetett Landler népbiztos elé és ott többek között azt mondta, hogy gyermekkorra óta együtt érez vele. A népbiztos azonban ráfordított és azt mondta Kelety Dénesnek: „Eredj ki innen szemtelen íráter!”

Utána járt a dolognak és megállapította, hogy az államvasuta károlok, aki akkor a kereskedelmi miniszterium 5-ik szakosztályának volt csoportvezetője, cégyel jár Landlernek két miniszteri tanácsos kíséretében, ott azonban tisztán arról volt szó, hogy milyen káros következményekkel jár, ha megszüntetik a hajózási és vasúti főfelügyelőségét.

Az a beszélgetés, amit Reisinger képviselő felemlített, teljesen légből kapott, nem felel meg a tényeknek.

Tiltakozik az ellen, hogy az állam érdemes funkcionáriusait itt a parlamentben az immunitás védelme alatt ilyen módon vádolják.

Ezután az indemnitás tárgyalására térnek át. Az első felszólaló Szakács Andor.

Beszéde elején a Károlyi kormányának a kisantantbarát politikáját tárgyalja. Szól a tisztviselő kérdésséről Gondoskod-jék a kormány a vidéki tisztviselők szén és fa ellátásáról. Ha a kormány a tisztviselőkkel szemben teljesíti kötelességét, viszont elvárja, hogy a tisztviselők feladataikat szorgalmasan és hűen lássák el. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt olyan rendelet kibocsátására, amely szerint a közigazgatási hatóságok és tisztviselők sürgős ügyekben 3 nap alatt, kevésbé sürgős ügyekben 8 nap alatt kötelesek döntést hozni és további három nap alatt kézbesíteni a főnek az erről szóló értesítést.

Beszél a lakásépítő akció kérdéséről, majd a Petőfi törvényjavaslatról beszél. Hibáztatja, hogy a kultuszminiszter nem gondoskodott mindezekről, arról, hogy ezt a törvényjavaslatot letárgyalják.

Bírálja a kormány külpolitikáját. Kijelenti, hogy Magyarország számára nincs más megoldás, mint az, hogy a szomszédállamokkal szorosabb kapcsolatot lépjen, de ezt a nemzetgyűlést ne tartja alkalmasnak arra, hogy tárgyalásokat folytasson ebben az irányban. A nemzetgyűlés tárgyalja az indemnitást, a földreformot novellát s az általános, titkos választójogról szóló törvényjavaslatot és azután oszlojlon szét.

Az indemnitást nem fogadják el. Ezután Hermann Miksa szólal fel. Szóváteszi a diósgyőri vasgyári robbanásról szóló híreket.

Hosszasan cáfolja Reisinger Ferenc-

nek a Máv-ra és általában az állami üzemekre felhozott vádjait. Azon az állásponton van, hogy az államvasutak helyzetén sem rezsim változás, sem bérbeadás nem segít. A deficitért nem lehet a vezetőket okolni. A deficit 14 milliárd papirkorona. Ez 2 és fél millió aranykorona. Felhossa, hogy a hitelnyújtásnál az állami üzemek igen mostoha elbánásban részesülnek. A legközelebbi jövőben megvalósítandó ideál az egész ország villamosítása. Ez kiforrótt program. Az ország megfelelő helyein elektromos központokat kell létesíteni. Az egész ország energia ellátását biztosítani tudják. Vízierőnk nincsenek. Az elektromos üzem 30 százalékos személtakarítást fog jelenteni. Ami a felállítandó teleptípusokat illeti, 1922-ben a római kongresszus kimondotta, hogy még nincs olyan típusunk, amely feltétlenül kifogástalan. A külföldi államokban a vasut villamosításánál nagy technikai előkészületeket tesznek. A kísérletek eredményeképpen sikerült olyan típusot csinálnunk, amely minden igényt ki fog elégíteni. Az alkotás magyar embertől származik.

A diósgyőri vasgyárról megállapítja, hogy annak nyeresége nem mint Reisinger kimutatja 3 millió korona, hanem 1 milliárd korona volt 1922-ben. Ebbe az összegbe belefoglalták a beruházásokat is. Bethlen István gróf miniszterelnököt hivatott vezérnek tartja. Nem hiszi, hogy akadna más férfi, aki felvehetné a fonalat ott, ahol Bethlen megszakítaná. A kormány iránt bizalommal viseltetik az indemnitást elfogadják.

Ezután Zeilinsky Endre szólal fel. Felajánlja, hogy november 29-én több demokrata és szociáldemokrata képviselő vacsorára ült össze, amelyen Peidl beszédet tartott és kormányzóértést követett el. Kérdi a tisztelt tuloldal, mit tett ezen kormányzósértés megorlására ugyanakkor, amikor a jobboldalon elkövetett etljesen jelentéktelen kihágásokkal szemben az ügyesség és a kormány azonnal megindította a legagorabb eljárást. Ezt a gyalázatos kormányzósértést pedig megtorlatlanul hagyták.

A mai időben világnézetű alapon kell a párttervezeteknek kialakulni. Beszél a zsidókérdésről. Kijelenti, hogy a fajtávédek ugyan antiszemitaik, de nem antiszemita párt. A fajvédő csoportnak külön zsidóprogramja. Ha a fajvédők programját következetesen hajlatánák végre, az egész vonalon, megjelentene oldani a zsidókérdést. Sajnos azonban a felfogásokkal szemben áll a zsidóság telhetetlen nagy agresszivitása, a hatalomra törekvése és a zsidó kapitalizmus, amit senki sem tagadhat meg. A gyűlölködésre fényes példát adott Sándor Pál, aki Bárony János egyetemi tanárt olyan vadakkal illette, amit nem hagyhat szó nélkül. A leghatározottabban visszautasítja ezeket a vádakat. Vé-

gul felolvassa Bárony Jánosnak az egyetem aulájában tartott beszédét. A délutáni ülést 5 órakor nyitotta meg Pesty Pál alelnök.

Zeilinsky folytatja beszédét. A demokrata körben elkövetett kormányzó-sértésről megállapítja, hogy az nem annyira a szociálisták részéről, mint inkább a polgári radikálisok részéről történt. Megvéri az egész keresztény sájtót, hogy ezt a dolgot megjegyezés nélkül hagyta. A zsidóság közepes tehetséget produkál, erejük csak a fajtáösszetartásban van. A nagy konzenciók mindig magyar embertől jönnek. Tiltakozik az ellen a beállítás ellen, hogy a zsidóság a magyarság felett állana szemmel tekintethen. Ha a zsidóság csak felekezeti volna és nem faj, akkor is védekeznünk kellene prepotenciája ellen. A zsidóság-nak is el kell ismerni, hogy ebben a házában Isten adta jogunk az, hogy vissza szerezzünk mindent a zsidóságtól. Ez be fog következni, bár mi történjék is a politikában. A kormány mind jobban bal-felé toldódik. A fajvédelem átfogó reform-politika és az antiszemizmust hirdeli. Feltétlenül végre kell hajtani a numerus clausus-t. A pécsi egyetemen a jogtudatosabbban játszik ki a törvényt. Az ifjúság elhatározta, hogy amennyiben a kormány nem teljesíti kívánságát, ott hagyja a pécsi egyetemet és a budapesti egyetemre való felvételét kéri. Szóváteszi, hogy ya kormány nem hagyja jóvá a bajtársi egyesületek alapszabályait. Nem tartja lehetségesnek, hogy a kormány a bajtársi egyesületek feloszlásával foglalkozna. A mai ifjúság minden dicsőretre méltó. A nemzet ifjúsága nemzeti célokat apol, de visszautasít minden pártpolitikát. Kéri a kultuszminisztert támogatassa a bajtársi egyesületeket, úgy anyagilag mint szemmel. Az ifjúság az egyetemi tandíjakat nem képes megfizetni. Nem szabad a nemzet jövőjénél tartakozkodni. Gondoskodni kell az ifjúsági kollegiumok felállításáról. A valutásibetök este mutatja, hogy milyen veszedelmesbe juthat az ország. Szagocsi megterbáti kér a korona rontóere. Támogatást kér a mezőgazdaság, a kisipar és kis kereskedelem részére, az újonnan kibocsátandó inflációs kitéből. Az indemnitást nem fogadják el.

Maday Gyula kéri beszédének elhalasztását. Auához a Ház hozzájárul.

Az előnői napirend szerint a legközelebbi ülés január 22-én, kedden délelőtt 11 órakor lesz, amelyen az indemnitást folytatódólagosan tárgyalják.

Ülés vége fél 8 órakor.

**Az egyetemi ifjúság nagygyűlése.**

Budapest, jan. 18. Az egyetemi ifjúság nagygyűlése a tandíjak felmentése ügyében folyó hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a budapesti tudományegyetem aulájában. A nagygyűlésen olvassák fel azokat a memorandumokat, amelyeket a szász küldöttség fog a megfelelő fórumok elé juttatni.

**A mai tőzsde.**

**A korona 285.**

Zürichi zárlat: Berlin 130, Hollandia 215 negyed, Newyork 578 fél, London 2450, Páris 2640, Milano 2417 fél, Brüsszel 2400, Prága 1682 fél, Budapest 205, Belgrád 655, Bukarest 290, Bécs 81 negyed, Szófia 415.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai termény tőzsdén az árnyvat szilárd, az árak az utolsó napokhoz képest 2-3000 koroná-vai emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszta-vidéki és pestvidéki 138-139, fehérme-gyevei 137 fél és 138 fél, 79 kilós tiszta-vidéki és pestvidéki 140-45, fehérme-gyevei 133 fél és 140, rozs 115-118, tak. arpa 115-20, sorarpa 115-30, köles 90-95, zab 120-25, korpá 69-70, tengeri 118-22.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Nyíltvá-sári maradvány 226, érkezett 476, elada-tott 150. Árak: könnyű 10300-11000, nehéz 10700-12200. Zártvasáro nelada-tott 17 darab, a fenti árakon.

számba.  
 kell adni.  
 bi kirakod  
 tani szándé  
 és kereske  
 vigyek ma  
 ni adó köny  
 s Apper  
 ek blokk  
 olyukon ár  
 vétok oppo  
 n megadó  
 usitok.  
 dot kezdés  
 il.  
 jok.  
 sorrendje  
 Nagym  
 dr. Révcs  
 Kistemplom  
 György, de  
 ndor, delata  
 Kossuth-utca  
 órakor Papp  
 Urav Sándor  
 előtt 10 óra  
 ket énekel  
 órakor Pele  
 mlonban dé  
 ly. délután  
 stelenen de  
 József Hom  
 10 órakor d  
 délelőtt 1  
 Nagyb  
 a Kossuth  
 én délután  
 idén délutá  
 ordán délutá  
 u. csütörtök  
 ora osztassa  
 predikál Bar  
 tán 5 órakor  
 ket énekel  
 szombaton dé  
 625.  
 an (Miklós  
 3-án, virágvá  
 Farkas Győz  
 zás, D. u.  
 erdán d. u.  
 zítés. Nag  
 nemet isle  
 llások este  
 órakor is  
 vory Lorán  
 isztar lesz  
 estélyre  
 tartalát a  
 23. Tárgy  
 az 1922.  
 el jelentés  
 vizsgálok v  
 anyban me  
 gűrenedő ta  
 Indítványo  
 alapító  
 meghiv.  
 tok, azok, k  
 zomános ed  
 legelőszébb  
 n. 68.  
 os rendelés  
 Anna-utca  
 vágta a g  
 környéken  
 en nagyvö  
 Ehhez a ke  
 énvhöz me  
 illik-as, ho  
 tesek átvá  
 s így még n  
 a. A csendő  
 vizsgálato  
 ZEI  
 A 9. S  
 afestő, má  
 utorfényező  
 áron, ero  
 apothban lévő  
 compound  
 ép  
 egy gyárta  
 kive nyer  
 edő.  
 es, szám  
 alatt.

Baltazar Dezső püspök előadása amerikai utjáról.

Nagyszámú szép közönségnek tartott előadást dr. Baltazar Dezső püspök amerikai utjáról a kollegium oratóriumában.

A kapitánnyal különösen politikai és gazdasági kérdésekről beszéltek és a kapitány szavából a német nép bámulatos akaratereje esendült ki.

Nagy András szép, tiszta szólo éneke és Baja Mihály néhány hangulatos verse nagyban hozzájárult a vallásos estély sikeréhez.

Országos vetőburgonya vásár Nyiregyházán.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület ezennel évente ismétlődő vetőburgonya vásárt rendeznek Nyiregyházán.

Az országos jellegű I. országos vetőburgonya vásár 1924. március hó első és második napján lesz.

K. Várady Olga énekesnő és Sárosy Mihály hanversenye a Bika üvegtermében.

Belpódij nélkül.

K. Várady Olga, egyik legkiválóbb hangversenyénekesnők és Sárosy Mihály, a Király színház tagja szombaton és vasárnap este 9 órakor, továbbá vasárnap d. u. 4 órakor a Bika üvegtermében gazdag műsorral a hangversenyt tartanak.

A Klotild palota lángokban.

Budapest, jan. 18. Ma este egynegyed 8 óra tájban, eddig meg nem állapított okból kigyulladt az Apponyi-terem lévő Klotild palota.

Budapest, jan. 18. Fél 10 órakor eredménytelenül történt a tüztől megfeszített munkája, amennyiben a Klotild-palota lakott részeit sikerült megóvni a tüztől és a tüzet a tetőzetre sikerült lokalizálni.

Fölémelték a gáz árát

A gáz új egységára.

A városi Tanács 1137—1924. I. sz. határozatával a gáz köbméterét 1924. január 15-től kezdve 100 százalékkal felemelte vagyis január 15-től kezdve a gáz köbmétere 470 korona helyett 940 korona lesz.

Debrecen város világítás vállalata.

Lejárt a jövedelem és vagyonadó helyesbítésére szóló kérvények beadása.

Tájékoztató az újabb kérvények benyújtására.

A kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy az 1922 és 1923. évi jövedelem és vagyonadó helyesbítésére vonatkozó kérvények beadására megszabott határidő január 15-én lejárt.

A pénzügyminiszter azonban rendeleti úton meghagyta a pénzügyigazgatóságoknak és aszékésfővárosi adófelügyelőknek, hogy azokban az esetekben, amikor az adóalányok szabályszerű kereskedelmi vagy gazdasági könyveket ve-

zetnek és helyesbítés iránti kérvényükben foglalt állításaik bizonyítására a hitelesített nyereség-vesztés- és mérleg-számlát csatolják, adóhelyesbítésre vonatkozó kérvényeket akkor is vegyenek szabályszerű érdemi tárgyalás alá, ha február 15-éig érkeznek be.

Ha azonban a kérvényekhez csatolt nyereség-vesztés- és mérleg-számla adatai nem alkalmasak a tényleges jövedelem- és vagyonérték megállapítására a kérvényeket érdemi tárgyalás mellőzéseivel visszautasítják.

Rövidesen üzembe helyezik a villamosított vasutakat.

Rövidesen üzembe helyezik a villamosított vasutakat. Az igazgatóság egyelőre a Budapest-alagi vonalon szerelte fel a villamos vezetékkel, ezenkívül pedig a Rákospalotai vonalon is villamos járatok lesznek.

relációkban a villamos vasutat. A villamosított vasutak bevétele esetén nagyobb távolságokra is bevezetik, így elsősorban a miskolci vonal jöhet számításba. Egyelőre mindössze 3-4 villamos mozdonyt készítenek az államvasutak géngyárai.

A diósgyőri robbanás.

Nyilatkozik a gyár igazgatója.

Miskolc, jan. 18. A diósgyőri vasgyárban történt robbanással kapcsolatban Ondrus, a gyár igazgatója a következőket jelentette ki:

Délután fél 4 órakor ismeretlen okból láng ért a villamos központ kapcsoló táblájához. A lángok átcsaptak a vezetékre, amely tüzet fogott. A tüztől a telepen lévő olajhordók meggyulladtak és a telep tetőzete is égni kezdett.

mos központban lévő központi kazán. A kár e pillanatban hozzávetőlegesen sem állapítható meg, de milliárdos kárról szó sem lehet, amit a tűzvizsgálat is bizonyítani fog. Jelentékvény sűrűs a tűz alkalmával nem történt. A villamos központot már 1-2 napon belül olyan állapotba hozhatjuk, hogy olyan áramot tudunk kelőállítani, amivel a gyártelep és a szénbányák egyrésze tovább folytathatja működését.

A negyven éven felüli debreceni férfiak tornaklubja.

Vasárnap lesz az alakuló értekezlet.

Megjelent a felhívás.

Napokkal ezelőtt említettük, hogy Debrecenben megalakult a negyven éven felüli férfiak tornaklubja.

Ismeretes dolog, hogy Magyarországon a testgyakorlás — bár sportklubjaink révén a magyar athletika s főleg a labdarúgás, európai viszonylatban is elsőrangúvá emelkedett — voltaképpen csak a legújabb generációra, a tanulóifjúságra korlátozódik.

Nem túlzás, ha azt mondjuk, hogy a kultúrmozgalmak között enen a magyar értelmiségi osztály folytatja a legantihygiénikusabb életmódot.

némek teszik — a testet és szellemet egyaránt felüdítő turisztikának szentelni. Hogy ennek az egészségtelen és képtelen életmódnak milyen súlyos következményei vannak, azt legjobban a magyar orvosok és — természetesen — vállalatok tudják megmondani.

Mi, tisztelőtelj alulirottak, most egy mozgalmat indítottunk meg a végéből, hogy a 40 éven felüli lateinereket egy kis egészséges, felrészítő testgyakorlásba vigyük bele.

Ady Lajos, tank. kir. főigazgató. Lépes Győző, varm. testmest. felügyelő.

Választási mozgalmak a harmadik kerületben.

A harmadik választókerületben teljes erővel folyik a választási küzdelem. Az idő halad és tíz nap múlva már megtörténik a választás is.

közvetlenül a választást megelőző nyolc napon belül semmiféle népgyűlést tartani nem lehet.

Holnap, vasárnap lesz tehát az a nap, amikor a jelöltek szólhatnak a választókhoz. Erre a napra, akik engedélyt kértek, meg is kapták. Azért érthetetlen az a hang, amely a szociáldemokraták jelöltje Nagy Vince érdekében, a radikális fővárosi sajtóban is helyet talált és azon késéreg, hogy a Nagy Vince programbeszédére vonatkozó gyűlést nem engedélyezték.

valóság az, hogy a Nagy Vince hívei ugyanazon helyre kértek gyűlési engedélyt, ahová már megelőzőleg ifj. Magoss György híveinek kiadták az engedélyt.

Szó sincs arról, mintha Nagy Vince nem kapott volna engedélyt. Ellenkezőleg, arra hívta fel a rendőrség, hogy más időpontot jelöljön meg a programbeszéd megtartására. És ez amilyen természetes, annyira helyes is.

Pedig Nagy Vince érdekeltsége

elárasztotta a várost plakáttal és röpcédulával. De ezen

a plakátokon nagy bölcsen elhallgatja azt, hogy Nagy Vince a Károlyi kormány belügyminisztere volt. Még annyi tömege a plakátoknak se fogja eltántorítani a polgárságot és semmiestre se támogathat szavazatával olyan jelöltet, ki a Károlyi kormány minisztere volt, amely kormány első szóra átadta a hatalmat a véres emlékek komunistáknak.

Hiszen tudjuk mi, hogy a választási küzdelemben esalódottan próbálkozik rendszerint azzal lármozgató tele a világot, hogy sérelem érte őket és azért nem tudtak boldogulni. Nem a sérelem, a meggyőződés szól el minden polgárt Nagy Vincétől, mert semmiképpen ahhoz, hogy az ő hátán kapaszkodják a parlamentbe s azután keservesen panaszkodják, amiért eltévelyedett. Debrecen polgársága van annyira józan és öntudatos, hogy akiknek politikájában egyszer már esalódott és csak keserű szenvedések árán evickelt ki belőle, azoknak még egyszer ne legyen a csatlósuk. Ellenkezőleg, Levontá belőle a következtetést és többé hallani se akar az októberi forradalom feltámadást kereső expounéséről.

Elég bizonyíték erre az is, hogy a külsőségeken hirdetett propaganda ülések is részvétlenséggel végződtek. Nagy Vincék érdekeltsége nem bír és nem is tud talajt verni magának. A debreceni öntudatos polgárság előtt olyan közel vannak az októberi keserű idők emlékei, hogy a kortes családoktól csak undorodni tud. Van annyi ítélőképessége, hogy megállapítsa mi a kötelessége. Csak egy, sohatöbbé azok mellé sorakozni, akiknek politikájában egyszer már olyan végtelenen esalódott.

A választási harcban természetesen így egyre jobban nőnek az ifj. Magoss György, pártoktól független jelölt sánszai, aki mellett a kereskedők után a gazdák és tisztviselők, ma pedig az iparosok foglalnak állást. A jelölési ívét is százával írják alá a választók.

Színház.

A Csokonai színház műsora: Szombaton: Eva, operette. C) bérlet. Pásztor Ferike m. v. Vasárnap délután: A kis grisélet. Vasárnap este: A csardás királynő, operette. Pásztor Ferike m. v. Hétfőn: Eva, operette. A bérlet. Pásztor Ferike m. v. Kedden: Csardás királynő, operette. D) bérlet. Pásztor Ferike m. v. Szerdán: A csardás királynő, operette. B) bérlet. Pásztor Ferike m. v. Csütörtökön: Pílangó kislány, opera. C) bérlet. Tihanyi Vilma m. v. Pénteken: Bjeji menedékhely, képek a zselé mélységéből. A) bérlet. Szombaton: Pílangó kislány, opera. D) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.

Tihanyi Vilma debreceni vendégszerelése elmarad. Hírt adunk arról, hogy Kardoss Géza a Csokonai színház igazgatója Timár Ha helyettesítésére január 24-től kezdve Tihanyi Vilma fővárosi hírnadónát is szerződtette. Ertesztésünk szerint Tihanyi Vilma vendégszerelése elmarad, mert Medek Anna betegségé miatt az Operaház igazgatója Tihanyi Vilmat, a beteg művész nő helyettesítésére visszatartja. Meteorban vasárnap a „Száműzöttek”, nagy attrakció, a hontalan oroszok életéből. Jegyjelöltéül szombattól. Csütörtökön „Vércseppek”.

Sikos járdák áldozatai.

Az elmúlt éjjel az ólmos eső sikosakká, valóságos életveszélyesekké tette a járdákat. A veszedelem különösen a reggeli órákban volt nagy, amikor még nem homokolta senki a járdát.

Többen elesetek, kik közül sokan súlyos természetű sérülést szenvedtek. Így a Deák Ferenc utcán el-esett Kiss Ilona 12 éves iskolás le-

ány, akit a mentők az egyetemre szállítottak. Ott megállapították, hogy jobb lába eltört. A kis lány lábát gipszbe tették s a mentők szüleinek, Szabó Kálmán utca 23. sz. alatti lakására szállították.

A Piac utcán Kállai János esuszott el, aki a fején sérült meg. A mentők részestették első segélyben és szállították lakására.

A Máv. műhelyi Levente egyesület vezetősége a helybeli testnevelési tanács védnöksége alatt ma este fél 8 órai kezdettel nagy műsoros estét rendez, melyre a közönséget ezúton is meghívja a vezetőség.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. a. tartatik.

Ma lesz a kálmánista bál. A debreceni kálmánista társadalom ma este fél kilenc órai kezdettel tartja nagy szabású táncmulatságát az Arany Bika disztermében. A bál nagyszabásúnak ígérkezik. Nemcsak az összes páholyok elkelték, hanem pótpáholyokat is kellett felállítani. A szép, izléses, nagy körültekintéssel készített vitt rendezés garancia arra, hogy ez a bál a szezon egyik legjobb bálja lesz.

Gyönyörű szép előadásnak volt tanúja január 13-án Derecske község közönsége. Komoróczy Péter, az országos jegyző árvaház főtájkára, dr. Gyökössy Endre író, a Petőfi társaság tagja, Murkács Kálmán muzsikuss, jegyző, dalköltő és dr. Hosszu Zoltán ur mint a jegyző árvaház művész osztályának kiküldöttjei gyönyörködtették a zsúfolásig megtelt Kaszintó Istenadta tehetségük és művészetük szépségével. Komoróczy Péter, prologusában a szeretetről, dr. Gyökössy Endre a családi és hazaszeretet felséges megnyilatkozásáról, Murkács Kálmán a szerelem és hazaját sirató szerény, szívetűpő, mindkettő tette készített keszveiről sirta a hegedűjével dalolva ihletett dalait, dr. Hosszu Zoltán pedig mint székely góbé felejtethetetlen humorral mutatta be drága székely testvéreiket viselkedésében és gondolkodásában. Az előadást a derecskei vegyeskar vezette be a „Hiszkegy” nemzeti imádság szívet, lelket felemelő gyönyörű melódiájával Kende Kálmán állampénztári főtiszt vezetése mellett. Felejtethetetlen este volt, mely sok könnyet töröl le az özvegyek és árvaik szeméiről s hatásában melyen megerősítette a lelkeket a magyar jövő feltámasztásában.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza-otthonban, Ispóty-telep d. e. 9 órakor, Szechenyi ut. paróchián d. e. 9 órakor, Dóczy intézetben, Kossuth u. d. e. 9 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Négyveti árvaházban d. e. 9 órakor, Csapókeri isk. d. e. 9 órakor, Csap. u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 órakor, Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 órakor, Rakovszky u. isk. d. e. 11 órakor.

Hentesmesterek figyelmébe. F. hó 20-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor a Henteszakosztály gyűlést tart az Ipartestület kistermében. Tárgy: Vásárpénztári intézmény és forgalmi adó ügyek. Pontos megjelenést kér az elnökség.

A Függetlenségi-kör közgyűlése. A Függetlenségi-kör holnap, vasárnap délután 3 órakor tartja tisztújító közgyűlést Csapó-u. 17. sz. a. levő körhelyiségében. A közgyűlésen az egyesület egéztisztikarát újonnan fogják választani. A gyűlés iránt a tagok között nagy az érdeklődés.

A Kálmánista Templom Egyesülete vegyesnékkara tanulási órát hetenként hetfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanítói Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán keresztúton). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos rektor, karnagy.

Tűkártyák, üvegsziszidás, régi tükörök átújratása Siskovits Béla üvegműipari vállalat. Szív utca 14-15. Telef. 356.

Mansz iparos leánycsoport vasárnap délután fél 5 órakor a Bika kistermében taggyűlést tart, pontos megjelenést kér az Elnökség.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án, vasárnap a Kollégium földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Kassán elloptak egy utcát. Kassáról jelentik: Már régebben feltűnt Kassán, hogy az utcák kövezetét megdézsmálják. Legutóbb a Fő-utcának, az úgynevezett Massaryk-körútnak keramitburkolatát csaknem teljesen ellopták, a mi 40 ezer cseh koronánál nagyobb kárt jelent. A rendőrség nyomozást indított és máris kiderült, hogy a kövezet tolvajai közt tekintélyes kassai poigárok is akadnak.

Az Erzsébet-estély iránt általános az érdeklődés. Még azok is, akik a művészi színvonalon álló estély táncvígalmában részt nem vesznek, sietnek jegyeket váltani, hogy azt a kivételes alkalmat amikor a Nemzeti színház művészeit láthatják egy egész premér kíséretében, el ne szalassák. A gyönyörködtető estély jegyei a Debreceni Ujság kiadóhivatallában kaphatók. Az estély február 6-án lesz.

A forró vízbe esett. Szombathelyről jelentik: Mágocsi József uradalmi cseléd 2 éves fia a takaréktüzhely körül játszott, megfogta annak nyitva levő ajtaját és huzni kezdte azt. A kisfiu, amint hirtelen elengedte a takaréktüzhely ajtaját, oly szerencsétlenül esett el, hogy belevágódott a takaréktüzhely mellett álló, forró vízzel telt bádogsajtába. A kétszázötös gyerek a forró vízben a szó szoros értelmében megfőtt és a szenvedett égési sebekbe belehalt. A megindult vizsgálat kiderítette, hogy a szülők gondatlanság nem terheli.

Megvakult szarvas. Győről írják: Low Jenő gulaji erdőmester az erdőben egy teljesen lesóványodott és elgyengült szarvassal találkozott. Lelőtte és felboncoltatta állatorvossal, aki megállapította, hogy a szarvasbika agybjai következtében megvakult és már hosszabb ideje nem tudott táplálkozni. A legöregebb vadászok is aigha tudnak hasonló esetéről.

Rosenfeldi Endre tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Agyonverték egy csapat orosz terrorfiut. Lembergől jelentik: Vasilevszka orosz faluban a nép rettenetes bosszút állt egy bolsevik-csapaton, amelyet a hatóság büntetés végett vezényelt ki. A kommunisták ugyanis el akarták távolítani az ottár feletti szentképet, amelynek a nép csodatevő erőt tulajdonít. A nép kapavál, kaszával fogadta a vöröskatonákat és lemészárolta a büntető expedíció valamennyi katonáját.

A főnök ur viccel. A hivatalfőnök gyakran mondott el vicceket alkalmazottainak nevétől kórusától kísérve. Egy tréfa után, míg a hallgatóság ezuttal is dorgó nevetéssel fogadott, hirtelen a könyvelője savanyú arcára pillantott a főnök.

Nos, Krausz ur, ön nem nevelt kordí.

Nem — mondja Krausz. — En ugyanis elsőjén kihépek a hivatalból.

Magasárban veszek vastag tüköröket, Siskovits tükörváltás, üvegsziszidás, Szív 14-15. Telefon 356.

A Korzó nagykováház művészestélyén fellépnek:

Lovag Kassay professzor illuzionista és bűvész, Heltay Pál szuggerátor és Komáromy Vilma énekesnő.

Ma, szombaton és holnap vasárnap este fél 10 órai kezdettel magy és kollektív szórakozásban lesz része Debrecen közönségének. Lovag Kassay mágikus előadása keretében az okkuer tudományok titkos dolgait fogja bemutatni és auropai nagy színpadokon produkált bűvészi produkcióival fogja csodálatni végtelen nagy tudását. Heltay Pál szuggerátor a műsor egyik erősege és határozottan nagy sikerre tarthat számot. Komáromy Vilma énekesnő a legújabb és legdivatosabb pesti műdalokkal és kuplékkel fogja szórakoztatni a közönséget. A műsor három óra hosszat tart. Belépő díj nincs.

Hétfőn, kedden Mister Schmaek, a vaskiraly fog bemutatkozni a közönségnek. Az artisták királyának hívják őt a művész világban. Erőmutatói imponzások. Jelzőket dícséretére nem használunk, mert nem tudnánk produkcióit eléggé feldekorálni. Vasat görbit, tör, összecsaparja, mint más a papuszt. Súlyos láncokat átharapja fogával, husz centiméter vastag deszkába tenyerével üt be a legvastagabb szegyet. Fatönköket hasít ketté karmával. Nehez vasakat kalapáltat széjjel a fején és számtalan más produkciót. Az önvédelemről fog tartani előadást, amit azonnal be is fog mutatni. Azonkívül felvilágosítja a közönséget a dzsü-dzsucsuról.

Páratlanul érdekes előadásra óriási érdeklődés nyilvánul meg, úgy, hogy a helyzet az, hogy talán hetfőn, kedden, e két napon nem is bírja befogadni azt a közönséget a Korzó kováház, akik már eddig is asztalt foglaltak maguknak. A vaskiraly mellett fellép még Móricz Laci úri primás, aki nagyon kedves számokkal fogja szórakoztatni a közönséget. Hettől kezdve ifj. Banda Marci teljes zenekarával fog (Budapestről) a Korzó kováházban muzsikálni.

Aki ötvennégy és fél millió koronát mulatott el két hónap alatt.

Megirtuk annak idején, hogy Waltuer Sámuel tojás és baromfi nagykereskedő könyvelője Neumann Aladár 55 milliót lopott el. Neumann a nagykereskedő püspökladányi telepén volt alkalmazva és alkules segítségével kinyitotta a Wertheim szekrényt és onnan aprónkiát szedte ki a pénzt. Neumann jelenleg letartóztatásban van. Itt Peimeszberger Jenő vizsgálóbíró előtt töredelmesen bevallotta, miként dezsizálta meg gazdáját pénzért. A lopott pénzből igen nagy labon élt Debrecenben. Megmotosásakor csak fél millió koronát találtak nála, míg a többi 54 milliót két hónap alatt elmulatotta.

A vizsgálóbíró letartóztatta és lopás és hamisítás miatt eljárást indított ellene.

Milyen időnk lesz.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő borult és a hőmérséklet a fagypontra körül ingadozik. Kiseb lecsapódások voltak az ország keleti felében. Időprognózis: Lassu hőemelkedés, jelentékenyebb csapadék nélkül.

Nyílttér.

Ne menjen senki kész ruházatba, mert Péterfia 42. szám alatt Tegés Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinált 300.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, fordítást legolcsóbban. Tiszviselőknak napi árból 10 százalék engedmény.

OCSKA vasat, rozst és mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsok-nak használható. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Ma, szombaton este 9 órakor; Holnap, vasárnap d. u. 4 órakor és vasárnap este 9 órakor az Arany Bika szálló üvegtermében K. VÁRADY OLGA, operaénekesnő, SÁROSSY MIHÁLY, a Király színház tagja, dr. DICZIG ALAJOS, karnagy hangversenvezne.

- Műsor szombat este 9 órakor: 1. Emőd-Pallós: Kuruc nótá. Oda kellett adni. Énekl: Sárossy Mihály a Király színház tagja. 2. Thomas: Mignon román. Énekl: K. Várady Olga operaénekesnő. 3. Emőd-Molnár: Flandriai halász balláda. Gárdonyi—Nádori Juhász nótá. Énekl: Sárossy Mihály. 4. Chaminade: Honvágy, Remény: Énekl: K. Várady Olga. 5. Dalok, gitárkísérettel. Énekl: Sárossy Mihály. 6. Fodor—Lányi: Viszi a Loire, Nápolyi dal. Énekl: K. Várady Olga. 7. Gítárdalok. Előadja: Sárossy M. 8. Lányi: Pierot dal. Malom: K. Várady Olga. Művészi rendező: Novák Erzsébet. Belépő díj nincs. Hangverseny után Magyar Imre és Fiai zenekara muzsikál. Asztalok a főpincéreknel biztosítható.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytombomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor kétet magvaráz dr. Révész Imre. Kistombomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, d. e. 11 órakor prédikál Papp Imre, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor Bajja Mihály, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András, Árnádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor prédikál Józán László. Ispótyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Felker János, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos, d. u. 3 órakor vallásos délután lesz programja a következő: 1. Közének, 37. dics. 1. v. Jövel Szentlélek... 2. Beszéd: „A családi élet és a hit”, tartja Siposs Imre, 3. Szavai: Kövér Gyula, 4. Ének. Nrilastelepen d. u. 3 órakor prédikál theológus. Kórházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, Kántor József. — Tanvái istentiszteleteken: Nagycserén Kocsis János, Paczon Mezey Béla. Az ág. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délután 6 órakor Farkos Gyöző lelkész végzi. Szeged délután 6 órakor biblia-óra.

Vallásos délután a Homokkertenben. A Kálmánista Templom Egyesület a hitélet erősítésére, január 20-án, vasárnap délután 3 órakor a homokkerti imaházban vallásos délutánt rendez. Lesz ének, szavaiat, bibliamagyarázat. Belépti díj nincs, önkéntes adományok az imaház jutására fordítatik. Felhívjuk a református hívek figyelmét erre a vallásos összejövetelre.

Márk Endre hetvennégyedik születésnapja. Márk Endre udvari tanácsos, egyházközségi ügyész, tegnap töltötte be 73.ik életévét és átlépett a 74. évbe. Születésnapja alkalmából sokan megratuláltak. Márk Endre megköszönte a számos szavakat és mosolyogva mondta, még van ideje, mert 103 évig él.

Esés idő, árvízis viláé. A nagy hideg megvált a hirtelen esésbe változott. Nagy esés idő van, eső az ország, pedig Vízbe napja sincsen. A hó összesett, erősen nagy elfele. Loos-pócs mindenféle. Sa-viz az utakon. A víz a fagyhoz költöz nem tud lemenni, áll, foly. Még a csatornaszemeket is kőregezni kell kifelé. Erőszégtelen idő ez. Bizony nem kellett volna. Inkább lett volna hidegebb és a hó maradt volna. Mert még lesz hideg úgy is!

Dobozok, minden változatra készílnék DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvoktész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 6.

Kosztipénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

szombat este 9 órakor; holnap vasárnap d. u. 4 órakor és vasárnap este 9 órakor az Arany Bika szálló üvegtermében K. VÁRADY OLGA, operaénekesnő, SÁROSSY MIHÁLY, a Király színház tagja, dr. DICZIG ALAJOS, karnagy hangversenvezne.

szombaton este 9 órakor; holnap vasárnap d. u. 4 órakor és vasárnap este 9 órakor az Arany Bika szálló üvegtermében K. VÁRADY OLGA, operaénekesnő, SÁROSSY MIHÁLY, a Király színház tagja, dr. DICZIG ALAJOS, karnagy hangversenvezne. Műsor szombat este 9 órakor: 1. Emőd-Pallós: Kuruc nótá. Oda kellett adni. Énekl: Sárossy Mihály a Király színház tagja. 2. Thomas: Mignon román. Énekl: K. Várady Olga operaénekesnő. 3. Emőd-Molnár: Flandriai halász balláda. Gárdonyi—Nádori Juhász nótá. Énekl: Sárossy Mihály. 4. Chaminade: Honvágy, Remény: Énekl: K. Várady Olga. 5. Dalok, gitárkísérettel. Énekl: Sárossy Mihály. 6. Fodor—Lányi: Viszi a Loire, Nápolyi dal. Énekl: K. Várady Olga. 7. Gítárdalok. Előadja: Sárossy M. 8. Lányi: Pierot dal. Malom: K. Várady Olga. Művészi rendező: Novák Erzsébet. Belépő díj nincs. Hangverseny után Magyar Imre és Fiai zenekara muzsikál. Asztalok a főpincéreknel biztosítható. Ujdonságok. Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytombomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor kétet magvaráz dr. Révész Imre. Kistombomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, d. e. 11 órakor prédikál Papp Imre, d. u. 2 órakor prédikál Marton Sándor. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor Bajja Mihály, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András, Árnádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor prédikál Józán László. Ispótyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Felker János, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos, d. u. 3 órakor vallásos délután lesz programja a következő: 1. Közének, 37. dics. 1. v. Jövel Szentlélek... 2. Beszéd: „A családi élet és a hit”, tartja Siposs Imre, 3. Szavai: Kövér Gyula, 4. Ének. Nrilastelepen d. u. 3 órakor prédikál theológus. Kórházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, Kántor József. — Tanvái istentiszteleteken: Nagycserén Kocsis János, Paczon Mezey Béla. Az ág. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délután 6 órakor Farkos Gyöző lelkész végzi. Szeged délután 6 órakor biblia-óra. Vallásos délután a Homokkertenben. A Kálmánista Templom Egyesület a hitélet erősítésére, január 20-án, vasárnap délután 3 órakor a homokkerti imaházban vallásos délutánt rendez. Lesz ének, szavaiat, bibliamagyarázat. Belépti díj nincs, önkéntes adományok az imaház jutására fordítatik. Felhívjuk a református hívek figyelmét erre a vallásos összejövetelre. Márk Endre hetvennégyedik születésnapja. Márk Endre udvari tanácsos, egyházközségi ügyész, tegnap töltötte be 73.ik életévét és átlépett a 74. évbe. Születésnapja alkalmából sokan megratuláltak. Márk Endre megköszönte a számos szavakat és mosolyogva mondta, még van ideje, mert 103 évig él. Esés idő, árvízis viláé. A nagy hideg megvált a hirtelen esésbe változott. Nagy esés idő van, eső az ország, pedig Vízbe napja sincsen. A hó összesett, erősen nagy elfele. Loos-pócs mindenféle. Sa-viz az utakon. A víz a fagyhoz költöz nem tud lemenni, áll, foly. Még a csatornaszemeket is kőregezni kell kifelé. Erőszégtelen idő ez. Bizony nem kellett volna. Inkább lett volna hidegebb és a hó maradt volna. Mert még lesz hideg úgy is! Kosztipénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám. OCSKA vasat, rozst és mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsok-nak használható. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?**  
 Matvan utca 1., ref. püspöki héraldeta, az udvarban.

Az Ingóságközvetítőt most már ne az Arany János utcán, hanem Matvan utca 1. szám alatt, a ref. püspöki héraldeta tésék keresni! Bejárt a Matvan utcai második kapu. Ott vesznek fel eladásra mindenféle tárgyat s elfogadnak megbízást egész lakás és irodaberendezések, hagyatékok, kiállítására, ugyanezek s menasszonyi kelegyek alkalmi áron való beszerzésére. Itt vásárolhat a legolcsóbban: kéz alatt, fele áron mindent! Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig.

Keresünk egy 200 holdas gazdaság beinstruálásához mindenféle gazdasági eszközöket.  
 Kizárólagos megbízásunk van egy a város szívében lévő forgalmas üzletüzlet berendezésének és araktárának eladására, elköltözés miatt. Mindentféle részletes felvilágosítás irodánkban nyerbethető s a megállapodás itt köthető meg.

**Mit ad el? Megvételre ajánlunk:** kályhakat, férfi és női telikabátokat, kandallókat, villanylámpákat, gyermekjátékokat, ékszereket, edényeket, dísz tárgyakat, régiségeket, bördöket, gyermekágyakat, párnákat, evőeszközöket, cimbalnokokat, korecsolyákat, gyermekkoscsikat, fehér és ruhaneműket és mindenféle ingóságokat.

**Mit keres? Keresünk eladásra:** futó és mindenféle szővegeket, függönyöket, plusz asztalterítőket, babakelengyeket, ezüstvegyezőket, eredeti festményeket, lőszerszemeket, hegedűket, sakkot és mindenféle ingóságot.  
**Butorosztályunk megvételre ajánl:** teljes hálókat, schöberágyakat, tábori ágyakat, szalagarnitúrákat, állóórássz- talokat, Keres eladásra komplett ebéd- lőt, íróasztalokat, iratszékényt, írógé- pet, írópai székeket stb.

**Jól jegyezze meg:** ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöj- jon el az Ingóságközvetítőbe.

**Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél**

Tuizsufolt raktár miatt napi árnál olcsóbban ajánlok kintő

**TEA RUMOKAT.**

I. Tea rum 50° . . . . . 13,390 K  
 Jamikái rum 60° . . . . . 15,968 K  
 forgalmi adóval együtt. — Kitűnő Sá-  
 soni rizling boram 1 l. 2500 K. 10 l.  
 vételnél 2200 K. — Révi Ferenoz,  
 Hatvan-u. végén. Kisállomással szembe.

**ELADÓ HÁZ**

A város központján két utcára nyíló óriási telek. Lakó nincs. Beköltözhető 3 szobás lakással. Vízvezeték, villany bevezetve. Azonkívül van nyári konyha, fás- szín, sertésöl és pince. Gyönyörű szőlő lugas és konyha kertészet. Mindezeket potom árért még most meglehet vásárolni.

Bővebbet: **Grünbergernél,** Piac utca 58. szám, II. emelet és Központi ruházatkáza Piac és Hatvan-u. sarok

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű építelő közönséget, hogy a

**Verpelét-i kőbánya**

kizárólagos képviselőt Hajdu és Bibar vármegyékre bírom, miért is módomban van kiválóan jó minőségű I/a.

**falazati követ**

igen olcsó, eredeti bánya áron szállítani.

Ezen falazati kő egyenrangú a téglá minőségével és a vályognál is olcsóbb.

**Minden rendelés azonnal szállítható.**

Szíves megkereséseket kér: **KLÁRN VILMOS** fakereskedő PÜSPÖKLADÁNY, a vasútállomással szemben.

**GARAI ÉS TESTVÉRE**  
 férfi, fiu, ruha nagyáruháza.  
 Bika-szálló épület.

**Egész január hónapban nagyon olcsón árul.**

**És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól**

**Férfi rövid télka- bát melegen bélelve 170.000 K-tól**

**Fiu hosszú tél- kabát 120.000 K-tól**

**Divatos eskos nadrág 70.000 K-tól.**

**Az árvizsgáló bizottság által kibocsájtott ruhák nálunk is kaphatók: 265.000 kor. Minden vevő csak egy ruhát kaphat.**

**Zsir-szalonna 14,800 K. Sertéshús 14-15,000 K. Kovács Sándornál Búrgondia-utca 12. szám**

**Aszalt szilva kapható: Glück, Péterfia-u. 76. szám.**

**FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legújabb Antidol**  
 Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.  
**Főlerakatok:** Mihalovits Jónó, Grösz Nagy Ferenc, Bardách Dezso gyógyszer-tárosoknál.

**Schuchitzky Janos és Társa**  
 szennagykereskedő cég Debrecen, Szent Anna-u. 7.  
 Mint a Salgótarjáni Köszénbánya R.-T., Északmag. arországi Köszénbánya R.-T., Lászlógom Szászvári Köszénbánya R. T. és Banyavölgyi Köszénbánya R.-T.  
 kerületi kizárólagos képviselője tudomására hozza a t. c. szénfogyasztóknak, hogy tekintettel a Szerbivóti ág közeli megszűnésére, szénrészleteket a fejt megjelölt bányák bármelyikénél hivatalos bányaealon általunk biztosíthatják.  
 Szálltunk továbbá: **Poroszkősz net, Kokszt és Kovácsszenet.**

**Ajánlat.**

**Aranyat, ezüstöt** brilliáns, használt müfogak magas áron vásárolunk, óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöztetnek. Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. szám. 65  
 Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplikáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Szechenyi-utca 55. Tele- fonon 168. Összes elek- trotechnikai cikkek nagy raktára. 29

**Csinosan** butorozott két ágyas utcai szoba ágynemű nélkül azonnal kiadó. Hajnal-u. 27. 75  
**Elsőrendű** lényképek olcsó áron készülnék Bagdi István műtermé- ben. Piac-u. 9. 526

**Hálókat, ebédlők, agy- sodronyok, afrik és lő- szór mtracok, hencserek elsőrendű kivitelben leg előnyösebben besze- rezhetőek Fenyvesi buto- rúházában, Piac u. 37. szám. 641**

**Hat** szobás lakás azo- nal átadó. Cim a kiadó- ban. 650  
**Egy butorozott szoba** ur részére kiadó. Ajtó utca 26. 661  
**Fűszer, csemege üzlet,** forgalmas helyen u. o. italmérés, vendéglő azo- nal átadó. Ugyanoda házimester azonnal fölve- tetik. Cim a kiadóban. 588

**Meglepe** olcsó áron vásárolhat kész hencsere- plusz, szövet, bőrvászon diványokat, afrik, lőszór madracok, szalon gar- niturák stb. Pécz kárpitos nál. Hatvan-u. 41. Javi- tásokat rutinyosan készí- tek. Telefon hívó 1233. 723

**Ki** van a hálóndó la- kásából két szobát divat- szalonnak átadni. Lele- pést vagy hasznárrésze- dést fizetek. Főtéren — vagy ennek közelében. 689  
**Német** uriaszony órá- kat vállal. Jókai-u. 20. 686

**170 hold** kaszáló és legelő Nádudvar alatt ki- adó. Ertekezni a tulajdo- nossal. Debrecen. Tócs- kert, István-ut 13. sz. 700  
**Földbirtok** átadó. Cim a kiadóban. 704  
**Cipésműhely,** teljes berendezéssel átadó. — Más vállalatnak is al- kalmas. Cim a kiadói- vatalban. 730

**Könyvelő** perlekt, — pontos, szorgalmas mu- kaerőt napi néhány órá- ra, esetleg hosszabb el- fogaltságra keresünk. Ajánlatok „Mérlegképes” jelzere kiadása. 695  
**Egy** szolid kereskedő- segéd azonnali beleszer- vagy elsejére állást keres a szakmában, bármilyen állást elfogad, egy kevés vendékkal, dollárban. Le- veleket Scholtész István, Kishegyesi-ut 32. 693  
**Cipész munkások,** első- rendű állandó munkára felvétetnek. Csapó-utca 12. 713

**Női ruha** varradásban varrt és tanuló leányo- kat felvesznek. Arany Ja- nos-u. 36. 711  
**Kenyéránókat,** lehe- tőleg kereskedelmi szak- mából felveszünk. Ko- rona Gőzkenyőgyár. — Bethlen-u. 23. 708  
**Kocsist,** jó bizonyít- ványal felveszünk. Ko- rona Gőzkenyőgyár. — Bethlen-u. 23. 709  
**Cipészsegédek** azonnal felvétetnek. Pénzes Rá- kóczi és Leány-utca sa- rok. 727

**25 30 millió** koroná- val társat keresek egy olyan üzlethez, amely minden nap lebonyolít- ható és sokkal nagyobb cél mint kocsiba tenni a pénzt. Cim a kiadóban 606  
**Külön** bejárati buto- rozott szobát keresek. Bory Ernő okl. gazda Dégenfeld-tér 10. 665  
**Péterfia utca 76. alatti** gyógyszerter bejaronéit felvezz. 1  
**Csizmadia** segédek azo- nall felvétetnek. Pénzes Rákóczi és Leány-utca sarok. 726

**Kereslet.**

**Leány,** nagyobb jobb családból virágkötészet tanulásra, kiszolgáláshoz felvétetik. Pacztné. Hat van-u. 1. 687

**Butorok**

a legolcsóbban besze- rezhetőek Szechenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elsőrangú szabadkezi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is veszek és eladok. **Szentpéteri Sándor**

**12-14 éves** ügyes fiu, kitűnőnek, jó fizetéssel, azonnal felvétetik. Rá- kóczi-utca 71. szám. 729  
**Megvételre** keresek egy vagon tengerit, szép len- cset, babot, burgonyát, napraforgómagot és olajat Ajánlatokat szivessegből kérem leadni Sárközy Sándor fűszerkereskedő- nek. Hatvan-utca 703

**Kifutó** fiu vagy leány felvétetik. Pénzes Rákóczi és Leány-u. sarok. 728  
**Pénztárnoknét** gyakor- lattal és kaucióval keres a Deutsch Albert és fia fűszerüzlet. 690  
**Veszek** használt butoro- kat, diványokat, madrac- kat, szőit, afrikot min- denkor. Szechenyi-utca 8. 80

**Könyvelő** perlekt, — pontos, szorgalmas mu- kaerőt napi néhány órá- ra, esetleg hosszabb el- fogaltságra keresünk. Ajánlatok „Mérlegképes” jelzere kiadása. 695  
**Egy** szolid kereskedő- segéd azonnali beleszer- vagy elsejére állást keres a szakmában, bármilyen állást elfogad, egy kevés vendékkal, dollárban. Le- veleket Scholtész István, Kishegyesi-ut 32. 693  
**Cipész munkások,** első- rendű állandó munkára felvétetnek. Csapó-utca 12. 713

**Női ruha** varradásban varrt és tanuló leányo- kat felvesznek. Arany Ja- nos-u. 36. 711  
**Kenyéránókat,** lehe- tőleg kereskedelmi szak- mából felveszünk. Ko- rona Gőzkenyőgyár. — Bethlen-u. 23. 708  
**Kocsist,** jó bizonyít- ványal felveszünk. Ko- rona Gőzkenyőgyár. — Bethlen-u. 23. 709  
**Cipészsegédek** azonnal felvétetnek. Pénzes Rá- kóczi és Leány-utca sa- rok. 727

**25 30 millió** koroná- val társat keresek egy olyan üzlethez, amely minden nap lebonyolít- ható és sokkal nagyobb cél mint kocsiba tenni a pénzt. Cim a kiadóban 606  
**Külön** bejárati buto- rozott szobát keresek. Bory Ernő okl. gazda Dégenfeld-tér 10. 665  
**Péterfia utca 76. alatti** gyógyszerter bejaronéit felvezz. 1  
**Csizmadia** segédek azo- nall felvétetnek. Pénzes Rákóczi és Leány-utca sarok. 726

**Veszek aranyat,** ezüst- zöt, brilliánsat, antik ékszert, zálogcédukat leg magasabb napi áron: Grisch György Kossuth utca 13., saját ház az emeleten. 73  
**Aranyat,** ezüstöt, brilli- ánsat, — zálogcédukat vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mi- hály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 74  
**Kifutó** fiut azonnatra keresünk Gyögyvárú Ker- keskedelmi R.-T. Piac-a. 41. 684  
**Menekült** fiatal ember ismeretség hiányában ez uton óhajtaná valamilyen rodai állást keresni, jó családból való 4 közep- kolát, gépirást tanult és konvaleszben nem gyá- korklata van. Cim a kiadó- ban. 701

**Eladás.**  
**Eladó** szép két lovas luxus szánkó. Vár-utca- tiz. 585  
**Modern** emeletes ház eladó. Húvelyes 10. 620  
**Eladó** üveglát, ajtóval, irodának, átlutnek al- kalmas. Hatház-ut 11. 600  
**Egy** jókarban lévő bal- konyos gép eladó. Erzsé- bet-utca 2. sz. cipész- máhely. 677  
**Egy** komplet szobabu- tor több háztartási cikk sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 580  
**Uj** kezdők figyelmebe, egy komplet asztalos- szerzem, egy szalagá- rászép. két gyalupa- d sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 366  
**Vendéglői** berendezés elutasas miatt eladó. Fakovszki utca 38. sz. Jánki. 645  
**30 35** mázsa buzat keresek, kölcsön biztosí- tékra 10 mázsa kama- tot fizetek. Cim a kiadó- ban. 697  
**Eladó** világos háló, író asztal, garberos szekrény konyhaberendezés, szalon garnitúra, szekrények. — ágyak, több butorok. — Szechenyi-utca 8. 78  
**Nagy** forgalmu fűszer- üzlet korlátolt italmérés- sel azonnal beköltözhető 2 szobás lakással eladó. Cim a kiadóban. 720  
**Férfi** télkabát, felöltő, bakacs olcsón eladó. Vig- kedvü-utca 27. jobbra. 712  
**Ski** eladó. Cim a ki- adóban. 705  
**Kuruc-utca 9.** számú ház eladó. Vétel esetén beköltözhető lakással. 686  
**Cipész-gép** Wheller- Wilson eladó. Cim a ki- adóban. 731  
**Eladó** bot és hasábos tuzifa, kisebb, nagyobb mennyiségben. Bánk 3. sz. a Daróczi János tanárján az Ülléai-uton. jobbra. 693